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TEOPETI/I‘IECKaH CIIpaBKa

1.

"3onotoe" npasuno 6msHeca rnacut: Cymma, nosiydeHHan cerogHa, 60/blue TOM Ke CyMMbl,
noJly4yeHHol 3aBTpa. MpMHLMN BpeMeHHOW LieHHoCTU geHer (time value of money) aBnseTcs
Kpaeyro/ibHbIM KaMHeM B COBpeEMEHHOM PUHAHCOBOM MEHEAKMEHTE.

AHann3 30 PEKTUBHOCTU A40TOCPOYHBIX MHBECTULMOHHbIX NMPOEKTOB ABASETCS KAOYEBbIM
pa3genom GUHAHCOBOro MeHeaXMeHTa. MNpuHATbIe B 3TOM 061aCTU pelleHnA BO MHOMOM
npegonpenenatoT nonoxeHne dupmol B byayiem.

NHBECTULMOHHBIV NPoeKT GOpPMasbHO MOXKET ObITb NPeACTaB/EH B BUAE NOTOKA NaaTexKel
(Cash Flow) B onpeaeneHHble nepuoabl BpeMeHn Npu 3a4aHHOM NPOLEHTHOM CTaBKe .

CraBka r
Mepuog, | JeHeKHbI NOTOK
0 CFy
1 CF;
2 CF,
n CF,

dnemeHTbl NOTOKa nnaTexen CF; MOryT BbITb Kak NONOMKUTENbHbIMU (8,0X0AbI), TaK U
oTpuuaTenbHbIMM (pacxogbl) BenmunHamu. CFy (HadyanbHas MHBECTULMA) — OTpULLaTeNbHanA
BE/IMYMNHA.

KonnyectBeHHble MeToAbl OLEHKM 3GPEKTUBHOCTU MHBECTULMIA MOXKHO Pa3buTtb Ha ABe rpynnbl
— CTaTu4eckme u guHamunyeckue. NMocnegHue TakkKe HasbiBaloOT AUCKOHTHBIMM, MOCKOJIbKY OHU
6a3MpytoTcA Ha UCYUCEHWUM COBPEMEHHOM CTOMMOCTU (SUCKOHTUPOBAHMM) NOTOKOB NAATEXEN,
BO3HMKalOLWMX B MpoLecce peasnsaumm NpoeKToBs.
JNCKOHTHbIE MeTOAbI MO3BOAAIOT y4eCTb GAaKTOP BPEMEHM B NpOLLecCce peannsaLmm
MHBECTULMOHHbIX NPOeKToB. Hanbonee 4acto MCNONb3YIOTCA U3 HUX:
a. MeToj YMUCTOM coBpemMeHHOoM ctommocTu (net present value — NPV).
NPV = PV — |Invest|; raoe PV — npuBeaeHHan K Hayany NPoOeKTa CTOMMOCTb AeHEeXKHOro
NOTOKa, |/nvest| —abcontoTHan BeMYMHA HaYalbHOW MHBECTULMMN.

n
z : CF,
PV = (1+—,:):F roe n— KoamM4ectso nepuofos, t —Homep nepuoga, CF; -
t=1

BE/IMYMHA AEHEXHOro NOTOKa B Nepuoae t, r — NpoLeHTHan cTaBKa.

b. meTog BHyTpeHHeW Hopmbl goxogHocTu (internal rate of return - IRR, MIRR).
Mopa, BHYTPeHHe HOPMOW A0XOAHOCTU MOHUMAIOT MPOLEHTHYIO CTaBKY, MPU KOTOPOW
ynucTasa NpusBeaeHHas CTOMMOCTb MHBECTULMOHHOIO NPOEKTa paBHa HYH.

C. MeToA UHAeKca peHTabenbHocTtu (profitability index — PI).

NPV
Pl =1+ ———, rge Invest — HayanbHaA NHBECTULUA.
|Invest|

Ecnu uncrasa npuseaeHHasa ctoumoctb npoekta NPV > 0, TO NpOeKT BO3MeCTUT NepBOoHaYvasibHble
3aTpaTbl, 06ecneymT noayveHune Npmbblan COrNacHO 3a4aHHOMY CTaHAAPTY r, A TAKXKe ee
HEeKOTOopbI pe3eps, paBHbln NPV. OTpuuaTtenbHas seamydmHa NPV noKasblBaeT, YTo 3a4aHHanN
HOpMa NPUBLIM He obecneymnBaeTca U NPOeKT yobiToueH. Mpu NPV = 0 NpoeKT TONbKO OKynaeT
npousBeaeHHble 3aTpaTbl, HO He MPUHOCUT A0X0Aa.

Yem Bblle BHYTPEHHASN HOPMA A0XOA4HOCTM NpoekTa IRR, Tem 6osblie adpPeKTUBHOCTb
MHBEeCTUUMI. Ha npakTuKe BennumnHa IRR cpaBHUBaETCA € 3a4aHHON HOPMOW AUCKOHTA r. Mpwn
aTom ecnm IRR > r, NpoeKT obecneuynBaeT NonoKutenbHyo NPV n ooxoaHoCTb, paBHyto IRR - r.
Ecnun IRR < r, 3aTpaTbl NPeBbLIWALOT A0X0A4bl, U MPOEKT 6yAeT yObITOYHbIM.



8. Ecau nHpekc peHTabenbHoCTM NpoeKkTa Pl > 1, npoeKT npubbineH. Mpu Pl = 1 NpoeKT TONbKO
OKynaeT Npou3BeseHHbIe 3aTpaTbl, HO He NPUHOCUT goxoaa. Mpu Pl < 1 NpoeKT ybbIToYEH.

9. B npouecce aHanu3a cneayeT UCNOJIb30BaTb BCE TPU MeToAa oueHKW. Og4HaKo Npu aHanuse
B3aMMOMUCKIOYAIOLWMX NPOEKTOB NpumeHeHune kputepues NPV, IRR, Pl MOXeT NpuBecTu K
pas3nnYHbIM pesynbTaTam. B aTom cnyyae cnegyet otaath npegnodreHmne metoay NPV.

10. Hanbonee gocToBepHbIM METOAOM OLLEHKM ABnAeTca meTtog NPV. Bmecte ¢ Tem ero
npumMmeHeHne He Bceraa yaobHo, Tak Kak abcontoTHble BENMYUHBI TPYAHEE NOALAI0TCA
WMHTepnpeTaumu.

11. Hanbonee nonynsapHbIM METOL0M OLEHKK aBAAeTca meTog, IRR. K uncny Hanbonee
CyLLeCTBEeHHbIX HeAOCTaTKOB 3TOr0 MeToAa ceayeT OTHEeCTU:

a. HEKOPPEKTHOCTb NPeArnosiIoXKeHNA O CTaBKe PEUHBECTUPOBAHMA CpeacTB (YCcTpaHseTcs
nyTem pacyeta Kputepus MIRR);

b. BO3MOMHOCTb NOSYYEHMA HECKOJIbKMX 3HAYEHUN A1A HECTAaHAAPTHbIX NOTOKOB
nnaTexkeu;

C. BO3MOXHOCTb HENPABWU/IbHOIO peLleHnA NPU OLEHKE B3aMMOUCKIIOYAIOLWMX MPOEKTOB.

12. CoBpemeHHble TabNYHble NPOLECCOpbl CoAep KaT cneumnanbHble GyHKUUM, NO3BOAAIOLWME
6bIcTPO 1 3P PEKTUBHO ONPEAENNTb OCHOBHbIE KpUTEPUU 3PdeKTUBHOCTU MHBECTULMIA. B MMM
EXCEL ana atux ueneit ncnonbaytotcesa pyHkumm: YMC, YACTH3, BCA, YACTBHOOX, MBC/A,.

Bomnpocs! aJ11 CaMOKOHTPOJISA
1. I'quemy aHanuns3 Bd)d)EKTMBHOCTM AO0NTOCPOYHbIX I/IHBECTI/ILI,VIﬁ CYNTAIOT KZIKOYEBbLIM pa3aesiom
chHchosoro MeHeA)KMeHTa?

2. KaKkoli npu3HaK No/sioXKeH B OCHOBY KiaccuduKaumm nokasartenei apGeKTMBHOCTM MHBECTULMIA?

3. HasoBWTe M3BECTHbIE BaM NOKasaTenn 3GGeKTUBHOCTU MHBECTULMIA. [laiiTe XapaKTepUCTUKY
KaXkA4,0My NoKasaTenio, npuseauTe Gopmysibl S5 UX UCHUCTEHUS.

4. HazoBute ocHoBHble GpaKTOPbl, OKa3blBaKOLLME CYLLECTBEHHOE BIMAHUE Ha NoKa3saTtenb NPV.
5. B KaKuMx caly4yasix BO3MOXKHO NOAB/IEHME HECKO/IbKMX 3HauyeHui IRR?

6. lna yero Heob6xoANMM aHaNMN3 NOKasaTeNel Ha YYBCTBUTENbHOCTL?

7. B Kakux cnyyaax nokasatenu Pl u IRR moryT npotnsopeumntb nokasatento NPV?

8. KaKoWt 13 nokasatenen 3GpPpeKTMBHOCTU MHBECTULMNIN NONYYUI Hanbonee WUPOKoe
pacnpoctpaHeHune? MNoyemy?

9. Mpw aHanm3e B3anmounckatodatowmx npoekTos "A" 1 "B" 6binM NonyyeHbl cnegyowme pesyibTaThbl:
IRR(A) = 15%, IRR(B) = 12%, NPV(A) = 10 000, NPV(B) = 12 500. Hopma gM1cKOoHTa aAnA 060MX NPOEKTOB
oAMHaKoBa M paBHa 9%. Kakoli NnpoeKT Bbl npeanoytete? Mouyemy?

10. AHanu3 ABYyX HE3aBUCMMbIX NPOEKTOB MOKa3as, YTO OHW MMeOT NoYTH paBHyto NPV. Kak Bbl
NoCTynuTe B 3TOM CUTYaLUK?

11. HazoBute ¢puHaHcosble dyHKLMKM MMM EXCEL, npeaHa3HavyeHHble Ana aHanmM3a apPeKTUBHOCTHM
[ONTOCPOYHbIX MHBeCTULMI. MpruBeauTe nx opmaTbl U NPUMEpPDLI 334aHUA.



12. B 4em 3aKNO4AOTCA NPEUMYLLECTBA NMPUMEHEHWNA SNEKTPOHHbIX TabAUL, NpM aHaAnse
30 PEeKTUBHOCTN MHBECTULMOHHBIX MPOEKTOB?

3ajgauyu

3agava 1

1. dupma cobmpaetca BNOXKUTbL CpeacTBa B NpuobpeTeHne HoBoro o6opya0BaHMA, CTOMMOCTb KOTOPOro
BMeECTe C [0CTaBKOM M ycTaHOoBKOM cocTtasmT 100 000 aeH.en. OxXupgaetcs, YTo BHeApeHUe
obopynoBaHus obecneynt nosly4yeHne Ha NPOTAXKEHUU 6 1eT YMCTbIX Aoxoaos B 25 000, 30 000, 35 000,
40 000, 45 000 n 50 000 geH.en. cooTBETCTBEHHO. MPpNHATAaA HOpMaA AUCKOHTA paBHa 10%. Onpepenntb
3KOHOMMYECKY0 3 PEKTUBHOCTb NPOEKTa.

Otset. NPV =57 302,37; IRR = 25,52%; PI = 1,57.

2. PaccmoTpmm 06paTHbI ciyydai. MycTb AeHEeXHbI NOTOK nocieaoBaTebHO ymeHblwaeTca ¢ 50 000 go
25000 peH.ea. Kak ato noeaunsieT Ha nokasaTtenn a¢pdeKkTMBHOCTU? OTBET 0O6bACHUTE.

3. Onpepenntb 3KOHOMUYECKY0 3G PEKTUBHOCTb NPM pPasHbIX HOPMaXxX AUCKOHTA paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha NoKasatenn s¢pdeKTUBHOCTU NpoeKTa? MNpeacrtaBuTb rpadpmyeckyto
WAOCTPaUMIO.

4. Echv uHBecTnuma NPOUCXo4UT HE B HAa4Ya/le, a B KOHLLE HYyNEBOIro nepnoaa, Kak USMeHATCA d)OpMYJ'IbI
ANnAa pacyeTa yucrom I'IpVIBeFI,EHHOI‘/JI CTOMMOCTMH I'IpOEKTa?

5. Oﬂpeﬂ,e}'IVITb 9KOHOMMNYECKYIO 3¢¢EKTVIBHOCTb npu 3a4aHNUN KOHKPETHbIX 4aT AEHEXHOIO NOTOKa,
HaumHaacl AHBaApA chegyrowero roga.

3azayva 2

1. dupma cobupaetca BAOKMUTb CpeacTBa B NpuobpeTeHne HOBOro 06opya0BaHMA, CTOMMOCTb KOTOPOro
BMeECTe C 40CTaBKOW M ycTaHOBKOM coctaBmT 100 000 aeH.en. OxKupaercs, YTo BHegpeHue
obopypoBaHMAa obecneymT nosydyeHMe Ha NPOTAXKEHUN 6 eT YncTbix Aoxonos B 50000, 45000, 40000,
35000, 30000 n 25000 aeH.eq,. cootBeTCcTBEHHO. [MPMHATAA HOpMa AUCKOHTa paBHa 10%. Onpegenuntb
3KOHOMMYeCKyto 3pdEKTUBHOCTb NPOEKTa.

Otset. NPV =69 342,18; IRR = 34,63%; Pl = 1,69.

2. PaccmoTpum o6paTHbIl ciydai. MycTb AeHeXHbI NOTOK NocneaoBaTenbHO yBenanymsaetca ¢ 25 000
00 50 000 peH.en. B TeyeHMe 6 neT € TEM Ke MHTepBasoM. Kak 3TO NOBAMAET Ha NOKa3aTenun
addekTMBHOCTU? OTBET 06BACHUTE.

3. Onpenenntb 3KOHOMUYECKYO 3GPEKTUBHOCTb NPU pPa3HbIX HOPMaX AUCKOHTA paBHbIX 10%, 20%, 30%.
Kak BanaeT Hopma AMCKOHTA Ha nokasatenn aGpPpeKTMBHOCTM NpoekTa? MNpeacTtaBuTb rpaduyeckyto
WANOCTPaUMIO.

4. Ecnv HBECTMUMA NPOUCXOAMT He B HaYvasle, @ B KOHLLe HY1eBOro nepnoaa, Kak UsmeHAaTca d)OpMy}'IbI
ANnAa pacyeTa 4yuncTom I'IpMBEAEHHOVI CTOMMOCTH I'IpOEI-(Ta?

5. Onpep,enMTb 9KOHOMMUYECKYIO Bd)dDEKTVIBHOCTb npu 3a4aHNN KOHKPETHbIX AaT AeHEXHOIo NOTOKa,
HaymHaA ¢ 1 AHBapA cneayroLwero roga.



3agaya 3
1. BnoxkeHue Ha aaty 12.03.94 cymmsbl B 100 aeH.ea. obecneymsaeT nonyyeHue 02.07.94 cymmsbl B 50 n
23.08.95 cymmbl B 70 geH.en. Onpegenmm sppekTUBHOCTb Onepauum npu Hopme gUcKoHTa B 10%.

Otset. NPV =9,53; IRR = 21,35%; PI = 1,1.

2. PaccuntaTb 3KOHOMMYECKYHO 3PPEKTUBHOCTb NPU PasHbIX HOPMaX ANCKOHTa paBHbix 10%, 20%, 30%.
Kak BnmaeT Hopma AUCKOHTA Ha NoKasatenu adpdekTMBHOCTM NpoeKkTa? MpeactaBuTb rpapuyeckyto
WMANOCTPAUMIO.

3. Kakne ¢yHKumMm Excel npeaHasHayeHbl g8 pacdeTa nokasatenen SKOHOMUYecKkolr adpdeKTUBHOCTH
npoekTta? OcobeHHOCTN NPUMEHEHUA 3TUX GYHKLMNIA?

4. MpueeauTte 1 06bACHUTE GopMybl (He GYHKLUMK) pacyeTa YUCTOM NPUBEAEHHON CTOMMOCTMU.
Cpenalite pacyeTbl NpUBEAEHHOW CTOMMOCTU ANA KaXKA0ro nepruosa U ANA BCero AeHeXHOoro noToka.

5. KaK BiMaeT Hopma gMCcKoHTa Ha NPV?

3agava 4

1 .MpeanonoKmMm, 4To PacCMaTPUBALOTCA ABA NPOEKTa. MPUHATasA HOPMA AMCKOHTA cocTasaseT 10%.
CoOTBETCTBYHOLLME OLEHKM AEHEXKHbIX MOTOKOB NPMBEAEHbI B Tabmue. PaccunTaTb 3KOHOMUYECKYHO
3¢ PEKTUBHOCTb NPOEKTOB U BbIGPATH NYULLNNA.

CraBka 10%

ITepuon Ilpoexr 1  Ilpoekr 2
0 -10 000 -100 000
1 16 500 115 500

Ortser.

NPV 5000 5000

IRR 65,00% 15,50%

Pl 1,50 1,05

2. PaccuntaTb 3KOHOMUYECKYHO 3PPEKTUBHOCTb NPU Pa3HbIX HOPMAX AUCKOHTA paBHbix 10%, 20%, 30%.
Kak BninaeT Hopma AMCKOHTA Ha Noka3atenn apPpeKkTBHOCTM NpoekTa? MpeactaBuTb rpadryeckyto
WANKOCTPaUMIO.

3. HaliTu TouKy ®uiiepa Ans 3aTUX AByX NpoeKkToB. CaenaTb NOACHEHUA.

4., PaccuunTaTtb 3KOHOMWMYECKYHO 3d)d)eKTMBHOCTb npu 3a4aHNN KOHKPETHbIX AaT AeHEXHOIo NOTOKa,
HaumHaacl AHBaApA chegyrowero roga.

5. Kakune ¢yHKumm Excel npeaHasHavyeHbl g5 pacyeTa NoKasaTtesiell SKOHOMMYeCKoM apdeKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTU NPUMEHEHMUA 3TUX GYHKLNIN?

3aga4da 5
1. CDMpMa paccmaTpmnBaeT BO3SMOXKHOCTb y4acCThnAa B (bMHaHCMpOBaHVIM ABYyX B3aMMOUCKIOYaoWnMX
NPOEKTOB, Npeanosiaraemsble yC10BUA pean3alMn KOTOPbIX NpuBeadeHbl B Ta6nv1u,e. anHHTaH HOpMa



OVCKOHTA AN1A NPOEKTOB 04MHaKoBa U paBHa 10%. Heobxoanmo BbibpaTb Hanbonee appeKTUBHbIM
NPOEKT UHBECTULMN.

MpoekKT | |y CF,y CF,

1 -100 200 250

2 -10000 | 15000 | 25000
OTBerT.
NPV 288,43 24297,52
IRR 187,08% 150,00%
Pl 3,88 3,43

2. Paccuntatb 3KOHOMUYECKYIO 3G PEKTUBHOCTb NPU Pa3HbIX HOPMaxX ANCKOHTa paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha nokasatenn 3pPeKTUBHOCTM NpoeKTa? MpeactaBuTb rpadryeckyto
WANOCTPALMIO.

3. Haliti Touky ®uwepa gna sTux Asyx npoekTos. CAenatb NOACHEHMS.

4., PaccyuTatb 3KOHOMUYECKYHO Bd)d)EKTMBHOCTb npuv 3aaHNN KOHKPETHbIX AaT AEHEXHOTO NOTOKa,
HaunHaacl AHBaApA chegyrowero roga.

5. Kakne ¢yHKumMm Excel npeaHasHayeHbl g8 pacyeTa nokasartenel SKOHoMUYeckol adpdeKTUBHOCTH
npoekta? OCo6eHHOCTN NPUMEHEHMUA STUX PYHKLUN?

3agava 6
1. dupma paccmaTpuBaeT BO3MOXKHOCTb pPeasi3aumm NPoeKTa, reHepuUpyoLLero cneayowmin AeHeKHbIN
notok. Onpeaenntb 3¢ PeKTUBHOCTb NPOEKTa, €C/IM HOPMa AMCKOHTA paBHa 10%.

CraBka 10%

ITepuon  Ilmarex
0 -1 600
1 10 000
2 -10 000

OTBeT.

NPV -773,55

IRR 25,00%

Pl 0,52

2. HaliguTe BTOpOE 3HauyeHue IRR. UnntocTpupyinte peleHne rpaduyecku u caenaiite Heobxoammeole
NoACHEHMA. B KaKMX C/ly4anx BO3MOMKHbI MHOMKECTBEHHble 3HayeHun IRR?

3. Kakune ¢yHKumm Excel npeaHasHavyeHbl g5 pacyeTa NoKasaTesiell SKOHOMMUYECKoM 3pPeKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTU NPUMEHEHMUA 3TUX GYHKLNIN?

4. NpuseauTte 1 06bACHUTE GopMybl (He GYHKLMM) pacyeTa YUCTON NPUBEAEHHON CTOMMOCTH.
CaenaiTte pacyeTbl NpUBELEHHOW CTOMMOCTM ANA KaXKAO0ro neprMoaa v 418 BCEro AEHEKHOro NoToka.

5. Kak BanaeT Hopma guckoHTa Ha NPV?



3agava 7

1. dupma paccmaTpmBaeT BO3MOXKHOCTb OCYLLECTBAEHMA NHBECTULMOHHOIO NPOEKTA, CPOK AeNCTBMA
KOTOPOro cocTaBaseT 6 eT. Hopma AMCKOHTa paBHa CTaBKe PEUMHBECTUPOBAHMA U cocTasnaeT 10%.
MoToK nnaTtexer No NpPoeKkTy npeacTaBaeH B Tabaunue. Onpeaenntb 3HaYEHUA KpUTepues
3dPEeKTUBHOCTUN A4 NPOEKTa.

fAata | 25.01.90 | 25.01.91 | 25.01.92 | 25.01.93 | 25.01.94 | 25.01.95

Mnatex -1000 -100 700 600 400 150
OTBeT.

NPV 304,52

IRR 20,12%

Pl 1,30

2. PaccuntaTb SKOHOMMYECKYHO 3GDEKTUBHOCTb MPU Pas3HbIX HOPMAX AUCKOHTA pasHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha nokasatenn 3pPpeKTUBHOCTM NpoekTa? MpeactaBuTb rpadmyeckyto
WANIOCTPALMIO.

3. PaccunTtatb 9KOHOMMUYECKYHO 3¢¢EKTMBHOCTb, €C/In HE 3a4aHbl KOHKPETHbIE AaTbl 4EHEXHOIO NOTOKA.

4. Kakune ¢yHKLMM Excel npegHasHayeHbl 41a pacyeTa noKasaTesieit SKoHoMUYeckon 3pPeKTUBHOCTH
npoekta? OCo6eHHOCTU NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLNIN?

5. Mpuseaute n 06baAcHUTE dopmynbl (He GYHKLMM) pacyeTa YNCTOM NPUBEAEHHON CTOMMOCTMU.
Caenaiite pacyeTbl NPUBELEHHOW CTOMMOCTU 1A KaXKA0ro NepmMoaa v 4J/1s BCEero AeHEeKHOro NnoToka.

3agava 8

1. Peannsauyma npoekTa, npeaycmartpusatowero 3atpatbl B pasmepe 60 000 geH.ea., AONKHA AaTb
YUCTbIN NMOTOK HA/IMYHOCTU, UMEIOLLMIA cneaytoLwyto cTpykTypy: 10 000, 15 000, 15 000, 20 000, 15 000,
10000, 5 000. Onpeaennte nokasatenn apGeKTMBHOCTM A4 NPOEKTa NP HopMe ANCKOHTa 10%.

OTBeT.
NPV =3941,94. IRR =12,06%. Pl = 1,07.

2. Paccuntatb 3KOHOMUYECKYHO 3GEKTUBHOCTb NPU pPa3HbIX HOPMaX ANCKOHTa paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanaeT Hopma AMCKOHTa Ha Noka3latenn addeKkTMBHOCTM NpoekTa? MNpeacTtaBuTb rpaduyecKyto
WANOCTPaUMIO.

3. Kakune ¢yHKunm Excel npegHasHavyeHbl g5 pacyeTa NoKasaTesiell SKOHOMMYeCcKoM apdeKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTU NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLUNIN?

4. YTo TaKoe Touka Puwwepa? Kak oHa paccumTbiBaeTCA U UCMOAb3YETCA NPU CPaBHEHUMN NPOEKTOB?

5.MpuBeguTe rpaduUecKyto NAAOCTPaLMIO ToUKM Ouwepa.

3ajgaya 9
1. CDMpMa paccmaTpmnBaeT BO3SMOXHOCTb d)VIHaHCMpOBaHMﬂ TPEX NPOEKTOB, AeHEXHbIE MOTOKUN KOTOPbIX
npeacraBieHbl B Ta6J1VILI,e:



Mepuog | Mpoekt 1 | MNMpoekT 2 | MNpoeKkT 3
0 -20000 | -130000 | -100000
1 15000 80000 90000
2 15000 60000 30000
3 15000 80000
Onpegenute:

a) NPV, P, IRR anAa aTUX NpOEKTOB Npu Hopme AnCKoHTa 10%.

Kakoi n3 npoekToB Bbl NpeanoyteTe? Moyemy?

OTBeT.

NPV 17302,78 52419,23 6611,57
IRR 54,77% 31,90% 15,89%
Pl 1,87 1,40 1,07

2. Paccuntatb 3KOHOMUYECKYHO 3G EKTUBHOCTb NPU Pa3HbIX HOPMAX ANUCKOHTA paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha NoKasaTenn sdpdeKTMBHOCTM NpoeKTa? MNpeacrtaBuTb rpadpuryeckyto
WANOCTPALMIO.

3. Kakne ¢dyHKumMm Excel npeaHasHayeHbl 418 pacyeTa nokasatenen SKOHoMnYeckol adpdeKTUBHOCTH
npoekta? Oco6eHHOCTN NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLUUIA?

4. Y70 Takoe Touka Puwepa? Kak oHa paccumTbiBaeTCA U UCMOb3YETCS NMPU CPaBHEHUMN NPOEKTOB?

5.MpuBeguTe rpaduUecKyto MANOCTPALLMIO TOUKM Duliepa.

3azava 10

1. Kopnopau,vm paccmaTpuBaeT gsa B3aMMOUCKIOHYAOWNX MHBECTULUNOHHbIX NMPOEKTAa. Hopma ANCKOHTA
Ansa 060ux NPOEKTOB 0ANHAKOBA M paBHa 9%. CTPYKTYPbl AEHEXKHbIX MOTOKOB 4151 MPOEKTOB
npeacraBieHbl B Ta6/w1u,e:

Mepwnog, | MpoekT 1 | MpoeKT 2
0 -400 -200
1 241 131
2 293 172

Kakolt M3 npoeKToB Bbl NpegnoyTete? Movemy?

OTBeT.

NPV 67,71 64,95
IRR 20,86% 31,10%
Pl 1,17 1,32

2. Paccuntatb aKOHOMUYECKYI0 3G PEKTUBHOCTb NPU PasHbIX HOPMax ANCKOHTa paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanaetT Hopma AMCKOHTa Ha Noka3atenn apPpeKTMBHOCTM NpoekTa? MNpeactaBuTb rpaduryeckyto
mnntoctpaumo. Hantm Touky Puwepa.

3. Ecam uHBectmumA NPOUCXo4UT HE B Ha4a/le, a B KOHL,e HyN1eBOro nepnoaa, Kak USMeHATCA d)OpMyan
ANnA pacyeTa yucTom HpMBeAeHHOVI CTOMMOCTH npoeKTa?



4. PaccymTaTb SKOHOMMYECKYIO 3PPEKTUBHOCTb NPU 3a4aHNUN KOHKPETHbIX AaT AEeHEXKHOro NOTOKa,
HauyuHas ¢ 1 AHBapA cAeayloWero roaa.

5. Kakue ¢yHKumnmM Excel npeaHasHavyeHbl Ana pacyeTa nokasaTesieil SKOHOMMUYECKoM 3pPEeKTUBHOCTH
npoekta? OCoO6eHHOCTU NPUMEHEHUA ITUX PYHKLLUIN?

3agavya 11
1. Kopnopauusa paccmaTpuBaeT TPy MHBECTULMOHHDIX NPOEKTa. MHBECTULMOHHbIN BIoAXKET KopropaLumm
orpaHunyeH 1 paseH 10,00. CTpyKTypbl AEHEKHbIX MOTOKOB A/1A MPOEKTOB NpeAcTaB/ieHbl B Tabauue:

MNepwuog, | MpoekT 1 | MpoekT 2 | MpoeKT 3
0 -10 -5 -5
1 30 5 5
2 5 20 15

MpuHATaA HopMa AMCKOHTA A4/1A BCEX NPOEKTOB OANHAKoBa M paBHa 10%. CocTaBbTe ONTUMAbHbLIN
WMHBECTULMOHHbIN nopTdenb (y onTumanbHOro noptdens cymmapHbii NPV NpoeKkToB MaKCMManeH).

OtsBer.

NPV 21,40 16,07 11,94
IRR 215,83% 156,16% 130,28%
Pl 3,14 421 3,39

2. Paccumntatb 3KOHOMUYECKYIO 3G PEKTUBHOCTb NPU Pa3HbIX HOPMaxX ANCKOHTa paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha NoKasaTenn adpdeKTMBHOCTU NpoeKTa? MpeacTaBuTb rpaduyeckyto
WAOCTpaUMIo.

3. EC/'M HBECTMLMA NPOUCXOANT He B Hayasle, a B KOHLE HY/JIeBOTO Neproaa, Kak M3meHaTca Gopmy bl
AR pacyeTa nokasartesiei SKOHOMUYECcKon 3PpdeKTUBHOCTU NPOEKTA?

4, PaccyuTatb 3KOHOMUYECKYHO 3d)d)eKTMBHOCTb npu 3agaHNN KOHKPETHbIX AaT OEHEXHOTO NOTOKa,
HaumHaacl AHBaApA chedyrowero roga.

5. Kakue ¢yHKumm Excel npeaHasHaveHbl g5 pacyeTa NoKasaTesiell SKoHoMMYecKoi apdeKTMBHOCTH
npoekta? Oco6eHHOCTU NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLUNIN?

3agava 12
1. NoToK NnaTexen No NPOEKTY UMEET CTPYKTYpY, NpuBeAeHHYo B Tabanue:

Mepwnog 0 1 2 3 4 5

Mnatexxkwn | -1000 | 100 | 900 | 100 | -100 | -400

Onpepenvte BHYTPEHHIOK HOPMY AOXOA4HOCTU A1A 3TOro NMPOEKTA C UCMosib3oBaHnem dyHKumi BCA n
MBCA (npwv cTaBke penHBectMpoBaHma 10%). O6bACHUTE NONYYEHHbIE pe3y/bTaTbl.

OTBeT.

NPV -406,83
IRR #UUNCJIIO!
MIRR 2,16%

Pl 0,59



2. 3apaliTe HavanbHyo MHBecTUUMIO = -500 n nosTOopUTE pacyeTbl. O6bACHUTE pe3yabTaThbl.
3. MocTpoitTte 3aBucumoctb NPV oT CtaBku. Ob6bAcCHUTE pe3yabTaThbl.

4. Kakne ¢yHKumm Excel npeaHasHayeHbl Ans pacyeTa noKasaTesneil 3KoHOMUYeCcKon apeKTUBHOCTHU
npoekta? OCo6eHHOCTU NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLNIN?

5. NpuBeaute u 0b6bacHUTe GopMybl (He GyHKLMM) pacyeTa YNCTON NPUBEAEHHON CTOMMOCTHU.
Cpenalite pacyeTbl NpUBEAEHHOW CTOMMOCTU ANA KaXKA0ro nepmuoaa U ANA BCero AeHeXHOoro noToka.

3agaya 13

1. dupma paccmaTpuBaeT A48a B3aMMOMCK/IOYAIOWMX NPOEKTa, FTEHEPUPYIOLLMX CeAYIOLLIME NOTOKK
nnaTexkem:

MNepunog 0 1 2 3 4

Mpoekt 1 | -2000 | 1800 | 500 | 10 32

Mpoekrt 2 | -2000 0| 550 | 800 | 1600

CToMMmocCTb Kanutana gas Gupmbl coctasnseT 9%. OnpegennTe nokasatenn sapPeKTMBHOCTU s
Kaxkgoro npoekta. Kakoit npoekT BbibepeTe? Movemy?

OtBerT.
MpoekT 1 MpoekT 2
NPV 78,96p. 148,42p.
IRR 13,51% 12,42%
PI 1,039 1,074

2. MOXXHO 1 B J@aHHOM CAy4ae NPUHATb PeLleHne, OCHOBbIBAACb TONIbKO Ha Kputepuu IRR? Mouemy?
3. MoctpoitTe 3aBnucumoctt NPV ot CtaBkK. Hangute Touky ®Puwepa. O6bACHUTE pe3ynbTaThl.

4. NpuseauTte 1 06bACHUTE PopMy bl (He GYHKLMM) pacyeTa YUCTON NPUBEAEHHON CTOMMOCTM.
CaenaiTte pacyeTbl NPUBELEHHOW CTOMMOCTU ANA KaXKA0ro Nepruoaa v 41a BCEro AEHEKHOro NoToka.

5. Kakue ¢yHKumm Excel npegHasHavyeHbl g5 pacyeTa NoKasaTesiell SKOHOMUYECKOM 3G PEKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTU NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLUNIN?

3agaya 14

1. NycTb MHBECTULMM B NPOEKT K KOHLY NepBoro roga ero peanunsaumm coctasat 20 000 py6. B
nocneayroLime YeTblpe roga OXKMAaTCA rogoBble Aoxo4bl Mo NpoekTy: 6 000 py6., 8 200 py6., 12 600
py6., 18 800 py6. Paccuntatb nokasaTenn sKoHoMmU4YeCckon 3pPEKTUBHOCTM NPOEKTA K HaYaNy NepBoro
roga, eciv NpoLeHTHaA cTaBKka coctanaeT 10% rofosbix.

OTBeT.
NPV 13 216,93p.
IRR 34,29%

Pl 1,661



2. OnpeaennTb 3AKOHOMUYECKYHO 3PPEKTUBHOCTDL NMPU Pa3HbIX HOPMAX AUCKOHTA paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BnmaeT Hopma AUCKOHTA Ha NoKasatenun adpdekTMBHOCTM NpoeKkTa? MpeacTaBuTb rpaduyeckyto
WMANOCTPAUMIO.

3. Ecav vHBeCTULMS NPOUCXOANT HE B KOHLLE, @ B HaYaie HY1eBOro nepmnoaa, Kak usmeHsTcs Gopmyibl
ONA pacyeTa YNCTOM NPUBEAEHHOM CTOMMOCTU NPOEKTa?

4. OnpenennTb SKOHOMUYECKYO 3PPEKTUBHOCTb NPU 3a4aHUN KOHKPETHbIX AAT AEHEKHOrO NOTOKa,
HaymHaA c 1 AHBapA caeaytoLwero roga.

5. Kakne ¢yHKumm Excel npeaHasHayeHbl g8 pacdeTa nokasaTenen SKOHOMUYecKkolr adpdeKTUBHOCTH
npoekta? OCo6eHHOCTN NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLNIA?

3azaua 15.

1. NHBecCTOp C Lesiblo MHBECTUPOBAHUA pacCMaTpMBaeT 2 NPOEKTa, PaCCYMTAHHbLIX Ha 5 neT:

e o 1-My NpoOeKTy — HayasibHble MHBECTULMW coCTaBaAT 550 Tbic. pyb., oxuagaemble goxoabl 3a 5
net cooteeTcTBeHHO 100, 190, 270, 300 1 350 Tbic. pyb.;

® N0 2-My NPOEKTY — Haya/ibHble MHBECTULMK cocTasaalT 650 Toic. pyb., oxunaaemsle goxoapl 3a 5
net cootBeTtcTBeHHO 150, 230, 470, 180 1 320 Tbic. pyb.

OnpepaennTb, KaKoM NPOEKT ABAAETCA Hanbonee NpUBNEKaTeIbHbIM AN MHBECTOPa NPU CTaBKe
6aHKOBCKOro npoueHTa — 15% roaosbix.

OTBeT.
NPV 203 691,03p. 225392,59p.
IRR 26,97% 27,43%
Pl 1,370 1,347

2. Onpeaenntb 3KOHOMUYECKYHO 3QPEKTUBHOCTb NPU pPa3HbIX HOPMax ANCKOHTA paBHbIX 10%, 20%, 30%.
Kak BanaeT Hopma AMCKOHTA Ha Noka3satenn addeKkTMBHOCTM NpoekTa? MNpeacTaBuTb rpaduyeckyto
WANOCTPaUMIO.

3. Ecam nHsectmumA NMPOUCXo4UT HE B HA4Ya/ie, a B KOHLLe HYyN1eBOIro nepmnoaa, Kak UISMeHATCA d)OpMyan
AnAa pacyeTa yucron FlpMBe,D,EHHOVI CTOMMOCTMH I'IpOEKTa?

4, OI'IpE[],EI'IVITb 3KOHOMWMYECKYHO 3¢¢EKTMBHOCTb npu 3a4aHNN KOHKPETHbIX AaT AeHEXHOro NOTOKa,
HaumHaacl AHBaApA chegyrouwero roga.

5. Kakue ¢yHKumm Excel npeaHasHavyeHbl g5 pacyeTa NoKasaTesiell SKOHOMMYeCcKoM apdeKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTU NPUMEHEHMUA 3TUX PYHKLNIN?

3azavya 16.

1. PaccumTaTb NOKasaTeiM SKOHOMMYECKON 3pPeKTUBHOCTM MO NpoekTy Ha 5.04.2005 r. npu cTaBke
ANCKOHTMpPOBaHUA 8%, ecin 3aTpaTbl No Hemy Ha 5.08.2005 r. coctasaT 90 mH. pyb., a oXKuaaemble
[0X0Abl B TEYEHME Cneayrolmx mecaues byayT:

10 mnH. py6. Ha 10.01.2006 T.;
20 mnH. py6. Ha 1.03.2006 r.;
30 mAH. py6. Ha 15.04.2006 r.;



40 mnH. py6. Ha 25.07.2006 .

OTBeT.
NPV 4,27
IRR 0,00%
Pl #OEN/O!

2. PaccunTaTb NoKasaTeim 3KOHOMUYECKOM 3 PeKTUBHOCTM Mo NpoeKTy Ha 5.08.2005 r. O6bsicHuTe
Nnosly4YeHHble pe3ynbTaTbl.

NPV 4,38
IRR 15,07%
Pl 1,05

3. Onpepenntb 3KOHOMUYECKY0 3PPEKTUBHOCTb NPU Pa3HbIX HOPMaX AMCKOHTA paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BanseT Hopma AMCKOHTa Ha nokasatenn apPpeKTUBHOCTM NpoekTa? MpeactaBuTb rpadryeckyto
WAIOCTPaUMIO.

4. Kakune ¢yHKLMM Excel npegHasHayeHbl 41a pacyeTa NoKasaTesieil SKoHOMUYecKon 3pGEeKTUBHOCTHU
npoekta? OCoO6eHHOCTN NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLNI?

5. NpuBeaute u 0bbAcHUTe GopMy bl (He GyHKLMM) pacyeTa YNCTON NPMBEAEHHON CTOMMOCTU.
Caenaiite pacyeTbl NPUBELEHHOW CTOMMOCTU 1A KaXKA0ro NepmMoaa v 4J/1s BCEro AEHEKHOro NnoToka.

3agava 17
1. OnpeaenvTb, KAKOW U3 ABYX NPeACTABAEHHbIX MPOEKTOB ABAAETCA Hanbonee NpPUBAEKaTENbHbIM AA
nmHBecTopa. CTaBka 6aHKOBCKOro npoueHTa cocTaBnaseT 13% rogosbix.

foa | Npoekt1l | MpoeKrt2

0 -740 000 -800 000

1 280000 320000

2 340 000 340 000

3 350 000 380 000

OTBeT.

NPV 16 625,04p. 12814,77p.
IRR 14,27% 13,91%
Pl 1,022 1,016

2. OnpenennTb SKOHOMMYECKYHO 3PDEKTUBHOCTL NPU Pa3HbIX HOPMAX AMCKOHTA paBHbIx 10%, 20%, 30%.
Kak BnnaetT Hopma AMCKOHTa Ha Noka3atenn apPpeKTMBHOCTM NpoekTa? MNpeactaBuTb rpadryeckyto
WAOCTPaUMIO.

3. Ecan nHBectmumA NMPONCXO4UT HE B HAa4Ya/le, a B KOHLLe HYy/1eBOIro nepmnoaa, Kak USMeHATCA d)OpMyflbI
ANnAa pacyeTa yncTom ﬂpMBeAEHHOVI CTOMMOCTH I'IpOEI-(Ta?



4. OnpefennTb SKOHOMUYECKY0 3GDEKTUBHOCTb MPY 3a4aHNUN KOHKPETHbIX A4aT AEeHEXHOro NOTOKa,
HauyuHas ¢ 1 AHBapA cleaylowero roaa.

5. Kakune ¢yHKumnmM Excel npeaHasHavyeHbl A4na pacyeTa nokasaTtesieil SKoHoMmmYeckon 3dpPeKTUBHOCTH
npoekta? OCo6eHHOCTN NPUMEHEHMUA 3TUX PYHKLNIA?

3azaya 18

1. OnpenennTb NOKa3aTeN I SKOHOMUYECKOM 3PDEKTUBHOCTN NPOEKTA, €C/IN CTaBKa ANCKOHTUPOBAHMA
paBHa 12%. lMpoekKT TpebyeT HayaibHbIX MHBECTULMM B pa3mepe 5 miH. pyb. MNpeanonaraerca, 4to B
KoHUe 1 roaa ybbiTok coctaBuT 900 Thic. pyb., a B cieaytowme 3 roga OXKUAAETCS 40X04 B pasmepe:

1 500 TbIc. py6., 3 200 TbIC. pY6. 1 3 800 ThiC. pyD. COOTBETCTBEHHO.

2. PaccumntaTb TaKKe NoKasaTe/Im SKOHOMUYECKOW 3GDEKTUBHOCTU NMPOEKTa NPU YCNO0BUMU, YTO YOBbITOK B
KoHue 1 roga 6yzet 1 100 Toic. pyb.

OtBer.
Mpoekt 1 MpoekKrt 2
NPV 84 884,88p. -93 686,55p.
IRR 12,53% 11,42%
PI 1,017 0,981

3. OnpenennTb 3KOHOMMYECKYHO 3PPEKTUBHOCTb MPOEKTOB NPU Pa3HbIX HOPMaX AUCKOHTA paBHbIx 10%,
20%, 30%. Kak BiMAeT HopMa AMCKOHTA Ha NoKasaTenin apeKTMBHOCTM NpoekTa? MNpencraBuTb
rpadmyecKyto UANOCTPALLMIO.

4, Oﬂpeﬂ,eﬂMTb 3KOHOMUYECKYHO Bd)d)eKTMBHOCTb Nnpu 3a4aHNN KOHKPETHbIX AaT AEHEXHOIO NOTOKa,
HauymHaacl AHBaApA chegyrowero roga.

5. Kakne ¢yHKumMm Excel npeaHasHayeHbl g8 pacyeTa nokasartenen SKoHoMnYeckol apdeKTUBHOCTH
npoekta? OcobeHHOCTN NPUMEHEHMUA ITUX PYHKLUIA?

3azava 19

1. JaTb 3aKA04eHMe no MHBECTULLMOHHOMY MNMPOEKTY ANA 5-Tn PEerMoHos, ec/im U3BeCTHO, 4YTO:

® POEKT paccymTaH Ha 5 neT;

® (CTaBKa AMCKOHTUPOBAHWUA No 1-my pernoHy cocrtasnaet 5%, no 2-my — 6%, no 3-my — 7%, no 4-my
— 8%, no 5-my — 9%.

e [lpyrve gaHHble 0 NpoeKTe NpUBeLEHbI B Tabaumue.

foa Jdoxopabl Pacxopapbl
1 100 800
2 300 400
3 500 300
4 700 -
5 800 -

Pe3ynbTaTbl NpeacTaBUTL B rpadnyeckom Buge.

OTBeT.



CTaBKa 5% 6% 7% 8% 9%
NPV 649,02 605,07 562,95 522,58 483,86

2. OnpeaennTb 3SKOHOMMYECKYHO 3PEKTUBHOCTL NPU 3a4aHUN KOHKPETHbIX AaT AEHEXHOr0 NOTOKa,
HaymHaA c 1 AHBapA caeaytoLwero roga.

3. Kakne ¢yHKumm Excel npeaHasHayeHbl g8 pacdeTa nokasaTenen SKOHOMUYecKkolr adpdeKTUBHOCTH
npoekta? OCoO6eHHOCTN NPUMEHEHMUA 3TUX PYHKLUN?

4. NMpueeauTte 1 06bACHUTE GopMybl (He GYHKLUMK) pacyeTa YUCTOM NPpUBEAEHHOM CTOMMOCTMU.
Cpenalite pacyeTbl NpUBEAEHHOW CTOMMOCTU ANA KaXKA0ro nepmuosa U ANA BCero AeHeXHOoro noToka.

5. KaK BiMaeT Hopma gMCKoHTa Ha NPV?

3agaya 20
1. PaccumTaTtb YNCTYO NPUBEAEHHYHO CTOMMOCTb NPOEKTa Npu rog0Bon cTaBke 12%, ecnu:

® K KOHLYY HY/JIeBOTO roa ero MHBECTUL MU COCTaBAT 34 TbiC. py6., a OXuaaemble 40XOAbI B
nocneaytoLime rogbl COOTBETCTBEHHO 6yayT: 5 Tbic. py6., 17 Tbic. py6. 1 25 ThiC. pyb;

® peLwunTb 3afa4y C TEMU e YCI0BUAMM, HO C y4eTOM NPeaBapUTENbHOM MHBECTULLMK B NPOoeKT 10
TbiC. pyb.

2. npoaHa}'IVBVIpOBaTb YNCTYIO NpnBeaEHHYHO CTOMMOCTb MPOEKTa NPU Pa3/IMYHbIX NEPBOHAYA/IbHbIX
obbemax VIHBeCTMLI,Mﬁ M Pa3HbIX NPOUEHTHbIX CTaBKaXx. Pe3yfleaTbI npeacraBsuTb B Fpad)M‘-leCKOM Buae.

OTBeT.
NPV 1617,04 23 045,61

3. Mpuseanute n 06bACHUTE dopmynbl (He GYHKLMM) pacyeTa YNCTOM NPUBEAEHHON CTOMMOCTM.
Caenaiite pacyeTbl NPUBELEHHOW CTOMMOCTU AR KaXKA0ro Nepruoaa v 41a BCEro AEHEeKHOro NnoToka.

4. Kak B/iMaeT HoOpMma AUCKOHTa Ha NPV?

5. Y70 03HauaoT TepMuHbl «lprBeaeHHan CTOMMOCTbY» U «4YuncTan npuseaeHHasa ctoMmocTb? Moyemy B
¢$MHAHCOBOM aHaM3e UCMOo/b3yeTca NpuBeseHHan CTOMMOCTb. KaK yunTbiBaeTcs GpakTop BpemeHu?

JlonosIHUTe/IbHbIE 3aJa4YU

3agaya 1. YyBCTBUTEJJIbHOCTb K U3MEHEHHI0 HOPMBI JUCKOHTA

MpoekTtbl "A" 1 "B" TpebyloT oaAMHaKOBOro o6bema nepBoHaYanbHbIX MHBecTMUMA — 5000 geH.ea. bes
y4yeTa ANCKOHTUPOBaHMA NpoekT "A" reHepupyeT NOTOK NaaTtexkew, paBHbii 12 000, a npoekT "B" —

10 000 peH.ea. Nocne AUCKOHTMPOBAHUS NOTOKOB NaTeXel no Hopme r = 10% oba npoekTa umetoT
pasHyto NPV.

Y KaKoro npoekTa BesmunHa NPV 6yaeT 6on1ee 4yBCTBUTEIbHA K U3MEHEHWIO HOPMbI ANCKOHTA?
MoAKpenuTe CBOM paccyKAeHMA rpadpuyeckMmMmm UANCTPaLUAMM.



3agaua 2. [Ipegen 6e30macHOCTH

Peanusaums npoeKkTa, npeaycmaTtpusatoLllero 3aTpatbl B pasmepe 60 000 aeH.ea., A0KHA AaTb YACTbIM
NOTOK HAZIMYHOCTU, UMEIOLLNIA cneaytoLLyto cTpyKTypy: 10 000, 15 000, 15 000, 20 000, 15 000, 10 000, 5
000. Hopma aucKoHTa paBHa 12%. Onpeaennte npeaen 6€30nacHOCTU ANA OLLEHKM MOTOKa naaTexen
ONA 3TOro NPOoEKTa.

3agaya 3. OnTUMa/JILHBIA MHBECTUIMOHHBIA NOPTQeab
®dupma paccmaTpuBaeT NakeT MHBECTULMOHHBIX NMPOEKTOB, NPeABapuTe bHble Pe3ynbTaTbl aHaAMN3a
KOTOpPbIX NpMBeAeHbl B Tabanue:

MpoekTt | 3atpatbl | NPV
1 22000 | 9000
2 16000 | 7000
3 12000 | 5500
4 10000 | 5000
5 8000 | 4500
6 7500 | 3500
7 7000 | 3000
8 4000 | 2500

MHBeCTULMOHHbIV BloaxkeT dupMbl orpaHmyeH 1 paseH 50 000 aeH.ea. Micnonb3ys AMHeNHoe
nporpaMmmupoBaHune, onpeaennTe onTUMasbHbIA MHBECTULMOHHBIN NopTdenb Ana Gupmol.

I'Ipe,u,rlonomle, YTO B 3a4a4e NPOEKTbl HE NOAAOAOTCA LI,pOﬁJ'IEHVIIO. Onpep,enMTe ONTUMaNbHbIM
MHBeCTVILI,VIOHHbIﬁ ﬂOpTd)eﬂb MEeTo40M LLe/TOYNUCNEHHOro NnporpaMmmmnpoBaHnA.

3agaya 4. OnTUMaJIbHBIA MHBECTULIMOHHBIA NOpTdeab
®upma paccmaTpuBaeT BO3MOXKHOCTb PUHAHCUPOBAHMA ABYX B3aMMOMUCK/IIOHAIOLLMX NPOEKTOB,
[leHexXHble NOTOKM KOTOPbIX NpeAcTaB/eHbl B Tabanue:

MNepwnog, | MpoekT 1 | MpoeKT 2
0 -20000 | -130000
1 15000 80000
2 15000 60000
3 15000 80000

MpUMeHUB NMHEHOe NpPorpamMmmMmupoBaHne, onpeaenuTe onTUManbHbIA MHBECTULIMOHHbIN NopTdenb
MpumeyarHune. Ecnm npoekTbl "1" n "2" aBnatoTca B3aMMOUCKAOYAOWMMUK, 0CTAaTOYHO A06aBUTH B
MoAeNb orpaHMyeHme Bnaa:

Xl + Xz < 1, Xl, Xz = {0, 1}

3azaya 5. [IpoeKTbl pa3HOH AJUTEJTbHOCTH

Henb3s HenocpeACTBEHHO oLeHUBaTb 3GHEKTUBHOCTD, HaNPUMepP, € NOMOLLBI0 dyHKUMK YTC,
HECKONIbKMX MHBECTULLMOHHDBIX MPOEKTOB, UMEIOLLMX PA3HYIO NPOAO/KUTENbHOCTb. Mpeanonaras, 4to
[LONYCKaeTcsA peuHsecmuposaHue, HE0bXo0AMMO CBECTU NOJIyYEHHbIE PE3YIbTaTbl YUCTOW TEKYLLEN
CTOMMOCTU NO KaXKA0MY U3 HUX K e4MHOMY N0 NPOAOKUTENBHOCTU Nepuogy. C 3TON LeNblo MOXHO
BOCMO/1b30BaThCA CNELMANbHBIMU METOAAMM.

Memod uenHo20 noemopa npeanonaraeT oueHKy 3pGeKTUBHOCTM NPOEKTOB B paMKax obLiero
04MHAKOBOro CPOKa Mx AeicTema. Haxoantca HaMmeHbluee obluee KpaTHOe NPOAO/IKUTENbHOCTH



NPOEKTOB N PaCCYnNTbIBaeTCA, CKOJIbKO pa3 Ka)K,CI,bI[/'I M3 HUX 401X KEH NMOBTOPUTHLCA. 3atem onpeagenaeTcac
y4yeToM NOBTOPOB U penHBECTUPOBaHUNA YACTAA NpuBeaeHHaA CTOMMOCTb KaXXJ0ro U3 npoeKTos,
KOTOpaAa U CpaBHUBaETCA. EOJ'IbLIJeMy 3Ha4YeHUI0 COOTBETCTBYET bonee ﬂpMBﬂeKaTeﬂbeIP’I NPOEKT.

Memod yenHoz2o noemopa npeanonaraeT oueHKy 3GPeKTUBHOCTU NPOEKTOB B paMKax obLiero
OAMHAKOBOro CPOKa UX AencTBUA. HaxoamTca HanmeHbluee obiee KpaTHOE NPOAO/IKUTEIbHOCTH
NPOEKTOB M PACCYUTLIBAETCA, CKOJIbKO Pa3 KarKAblM U3 HUX A0/MKEH NOBTOPUTLCA. 3aTEM OnpeaenaeTca C
Yy4€TOM NOBTOPOB N PEUHBECTUPOBAHMA YNCTaA NPUBEAEHHAA CTOMMOCTb KaXK40ro U3 NpoeKTos,
KOTopan 1 cpaBHMBaeTcA. bosiblwemy 3HaueHM0 COOTBETCTBYET 60/1ee NpUB/EKaTEIbHbIN MPOEKT.

CymMmapHas YyMcTas NpuBeAEHHAan CTOMMOCTb NMOBTOPAIOLLErocs NOTOKa A1 KaXK4oro U3 NpoeKToB
HaxoguTca no ¢opmyne:

1 1
ni
IIC(n. i) = GIIC(n) 1+ Cmaska) W,
1 1

(1+ Cmaska)"

roe: YrC(n) —uncras npuseaeHHas 3GpPeKTUBHOCTb MCXOAHOMO NPOEKTA, HalAeHHasA C y4eTOM
npeaBapuUTeNbHbIX UHBECTULMIA;

n — oOANTENbHOCTb NCXOAHOIO NPOEKTa,
i—yuncno NOBTOPOB NCXOAOHOTO NPOEKTAa;
Cmaska — HOpMa AUCKOHTUPOBAHWMA 3a OAUH Nnepuoa.

Memood 6eckoHe4YHo20 yeriHoeo noemopa npegnonaraeT, 4To Ha»(,u,uﬁ M3 NPOEKTOB MOXKET 6bITb
peann3oBaH HeorpaHM4YeHHOE YNCNO0 pas.

YI1C(n, ) = lim 9r1C(n, i) = —HCM) )

1—(L+ Cmaska)™ "

MocraHoBKa 3agaumn

CpaBHUTb MHBECTULMOHHYIO NPMBIEKATENIbHOCTb ABYX NPOEKTOoB. LleHa KanuTtana coctasnaet 10%.
MpepnBapuTeNbHbIE MHBECTULMUM B NEPBbLIN NPOEKT cocTaBaatoT 100 mAH. py6., Bo BTopol — 105 mAH.
py6. NMpoaonKnTeNbHOCTb NePBOro NPoeKTa — 2 roga; 40xoabl no rogam — 50 1 70 mAH. py6.
COOTBETCTBEHHO. [TpOAOAKNTENBHOCTL BTOPOro NpoeKTa — 3 roaa; goxoabl no rogam — 34, 40 n 60 maH.
py6. COOTBETCTBEHHO.

Ortser. YINC, = 3,306; 4YNC, = 4,046.

Mpu 04HOKPATHOM BbINOJAHEHMM NPOEKTOB NPeANoUYTUTEIbHbIM BbIXOAUT BTOpon npoekT (YMNC1 = 3,306;
YMC2 =4,046). Ho Takoli BbIBOA, NPeEXKAEBPEMEHHbIN (CM. puc.).



A | B | C | D | E
1_ CpﬂBHEHI—Ie MHEeCTUUHNOHHBIX NPOeKTOB pﬂGH'DFI npoaonNAXHUTENBHOCTHU
| 2 | MNpoekT 1 MNpoexT 2
3 100| MPEOBERMTENEHEIE MHBECTULMK 105
4 10% ﬂpDLLEHTHaF! CTAEHa 10%,
5 7 AnuTensHOCTE NpoeKTE 3
E Hoxoaeipacxogsl (no rogam):
|7 50 1 34
| 8 | 70 2 40
ER 3 B0|. .~ T=ncio+;07:091-03 I
TSI I SththerTWBHOCTE NPOEKTA [NEK
10 3,906 | B0 OAHOKPATHOM BbINONHEHWM) 4 046
I =D10*{ L {1 +D4~(DS*D11)- 1)
" Yucno NnoBTopoE NpoekTa 33 B NeT 9 {1/{1+D4~D5-1)
N =BLO*{1/(1+E4)~(BS*E11)-1} ZiththeKTMBHOCTE NPORKTA [NfK
{1/{14E4)"E5-1)
12 | 8 29R Ero NOBTOPEHMM) 7086 = TR I
SihthekTWBHOCTE NpOEKTA (K
13 =B10/(1-{1+B4)~(-BS)) 19.048| ©ro GECKOHEYHOM NOBTOPEHMM) 16.269

Puc. nntocTpaumsa oueHkn apdhekTUBHOCTU MHBECTULMOHHLIX NPOEKTOB pa3HOW

NpPoOoITKNUTESIbHOCTU

PacueT 3pPEeKTMBHOCTM NPOEKTOB 3a 6 JIET, @ TaKKe NpU UX 6ECKOHEeYHOM NOBTOPEHUM AAeT pe3yibTaT

NONHOCTbIO ﬂpOTMBOI’IOﬂO)KHbIﬁ —bonee NPpUBAEKATE/IbHbIM ABNAETCA ﬂepBbe/‘I NMPOEKT:

4Ynci(2,3) =8,296

YMC1(2,0=) = 19,048

4ncz(3,2) = 7,086

YMC2(3, =) = 16,269

YyebH. nocobue ansa BysoB. — M.: PuHaHcbl, KHUTU, 1998. — 400 c.

Nykacesuny U.A. AHanm3 puHaHcoBbIX onepauunii. MeToapbl, MoAenn, TEXHUKA BbIYNCIEHUN:

BusHec-aHanuTMKa cpeacrtsamm Excel: Yu.noc. / A./1.Tobapesa, O.10.lopoaeLKas,

A.B.3on0Taptok; PUHAHCOBbLIN yHMBEp. Npu Mpasutensctee PP. — M.: Bys.yu.:HUL UHOPA —

Jlutepartypa
1.
2.
M, 2013 - 336 c.
3.

NaspeHos C. M. Excel: CoopHMK NnpumepoB 1 3aaau. - M: ®uHaHcbl U cTaTuUcTMKa, 2006. - 336 c.
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